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Більшість IT-проектів стикаються з ризиками, такими як перевищення бюджету, 
зриви у термінах, невідповідність вимогам і низька якість виконання. Складність 
управління проектами посилюється через постійну зміну технологій і потребу в 
інноваційних рішеннях. У цьому контексті штучний інтелект (ШІ) здатен значно 
підвищити ефективність управління ризиками: він може швидко аналізувати великі 
обсяги даних, виявляти ризики на ранніх етапах і забезпечувати своєчасну реакцію на 
потенційні проблеми.  

ШІ може допомогти ідентифікувати різні типи ризиків. Наприклад, ризик 
невідповідності вимог часто виникає через недостатньо чітко сформульовані вимоги 
клієнта або їх часті зміни протягом проекту. Ризик перевищення бюджету з'являється 
внаслідок технічних труднощів, що потребують додаткових ресурсів, особливо при 
інтеграції кількох систем [1]. Ще одним поширеним ризиком є затримки в графіку 
виконання проекту, які можуть виникати через проблеми з інтеграцією чи залежності 
від інших команд. Для прогнозування таких ризиків можна використовувати моделі 
машинного навчання, зокрема регресійні моделі чи нейронні мережі. ШІ-модель 
аналізує історичні дані попередніх проектів, зокрема інформацію про бюджет, час на 
виконання, складність вимог, кількість залучених команд та інтеграційні вимоги [2]. 
Така модель навчається на основі цих даних і може прогнозувати ймовірність 
затримок або перевищення бюджету. 

ШІ дозволяє відстежувати прогрес проекту та оперативно ідентифікувати 
потенційні ризики. Наприклад, система може контролювати відхилення від графіку, 
порівнюючи поточну продуктивність з планом і прогнозуючи можливі затримки на 
певних етапах проекту [3]. Також ШІ може прогнозувати перевищення бюджету, 
відслідковуючи фактичні витрати на ресурси та порівнюючи їх з початковими 
оцінками.  

Отже, застосування ШІ може значно покращити процес управління ризиками в IT-
проектах, дозволяючи точніше прогнозувати ризики, своєчасно реагувати на зміни, 
забезпечувати дотримання графіку та ефективніше використовувати ресурси. Це 
підвищує ймовірність більш успішного завершення проекту, забезпечуючи 
відповідність бюджету, термінам і вимогам, що особливо важливо в сучасному 
технологічному середовищі, яке стрімко змінюється. 
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